CRITÈRES DE DIVISIBILITÉ 

Par les caractéristiques des nombres il est possible de déterminer la divisibilité de certains nombres.

	Divisible par 2
	Un nombre est divisible par 2 si son dernier chiffre est divisible par 2.
	1 274  est divisible par 2, car 4 est divisible par 2.

	Divisible par 3
	Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses chiffres  est divisible par 3.
	294 est divisible par 3,   
car 2 + 9 + 4 =15 et 15 est divisible par 3.

	Divisible par 4
	Un nombre est divisible par 4 si le nombre formé par ses deux derniers chiffres est divisible par 4.
	12 620 est divisible par 4, car 20 est divisible par 4.

	Divisible par 5
	Un nombre est divisible par 5 si il se termine par un 0 ou un 5.
	37 956 095 est divisible par 5, car il se termine par un 5.

	Divisible par 6
	Un nombre est divisible par 6 si la somme de ses chiffres est divisible par 3 et s'il est pair. 
	3 312 est divisible par 6, car il est pair et la somme de ses chiffres 3 + 3 + 1 + 2 = 9 et 9 est divisible par 3. 

	Divisible par 9
	Un nombre est divisible par 9 si la somme de ses chiffres est divisible par 9.
	945 est divisible par 9,   
car 9 +  4 + 5 = 18 et 18 est divisible par 9.

	Divisible par 10
	Un nombre est divisible par 10 si il se termine par 0.
	6 680 est divisible par 10, car il se termine par un 0.

	Divisible par 100 
	Un nombre est divisible par 100 si il se termine par 00.
	840 500    est divisible par 100, car il se termine par 00


Divisibilité par 11

Un nombre est divisible par 11 si la somme des chiffres situés aux positions paires (654 321) est égale à la somme ses chiffres situés aux positions impaires (654 321) . Ceci fonctionne également si la différence est divisible par 11.

Exemples:

 a) 2475   Positions paires : 2 + 7 = 9                Positions impaires : 4 + 5 = 9

               Sommes : 9 = 9, donc OUI, c'est divisible par 11    (2475 ÷ 11 = 225)

 b) 5181    Positions paires : 8 + 5 = 13                 Positions impaires : 1 + 1 = 2

 Différence : 13 - 2 = 11 qui est divisible par 11 donc OUI, c'est divisible par 11    (5181 ÷ 11 = 471)

 Divisibilité par 7
 

	1. On sépare le dernier chiffre du nombre (371) du reste (37). 

2. On multiplie ce chiffre par 2 (1 × 2 = 2) et on le soustrait du nombre qui restait (37) (37 - 2 = 35) 

3. Si ce nouveau nombre est divisible par 7, le nombre initial est divisible par 7. (Ici, 35 est divisible par 7, donc 371 l'est aussi) 

 Note: Il est possible que ce processus doive être répété plusieurs fois, car le résultat est encore trop difficile à diviser par 7. 

	 

Exemple :

 On sépare le dernier chiffre : 2961 → 296 / 1
296 - (2 × 1) = 

296   -   2  = 294

Est-ce que 294 est divisible par 7 ?

Trop difficile! On doit recommencer ... avec 294 au lieu de 2961

 294 → 29 / 4
29 - (4 × 2) = 

  29    -   8  =

        21

Est-ce que 21 est divisible par 7 ? 

OUI, donc 294 est divisible par 7, donc 2961 est divisible par 7.  (2961 ÷ 7 = 423)

 


